
Rešitve kolokvija iz verjetnosti in statistike z dne 23. 11. 2009
Matematika – UNI-BOL

1. Označimo z A dogodek, da Goran in Hedvika prekrižata same različne številke. Na-
loga se da rešiti na vsaj dva načina.

Prvi način. Za i = 0, 1, 2, 3 označimo s Hi dogodek, da Goran prekriža natanko i
številk izmed 19, 20 in 21. Tedaj velja:
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in iz izreka o polni verjetnosti dobimo:
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Drugi način. Če z Bi označimo dogodek, da sta Goran in Hedvika oba prekrižala
številko i, velja A = (B19 ∪ B20 ∪ B21)

c. Po načelu vključitev in izključitev dobimo:
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2. Iz skice:
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in razmerja ploščin dobimo, da je verjetnost enaka 8/33
.
= 0
.
242.

3. Označimo s p verjetnost, da je posamezen izdelek brezhiben. Iz Laplaceove integralske
formule dobimo, da p zadošča zahtevi naloge približno takrat, ko velja:
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kar je približno (v okviru zaokrožitvenih napak) ekvivalentno:
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Po množenju in kvadriranju dobimo, da je to nadalje ekvivalentno p ≥ 349
.
5

400
=

0
.
87375 in še:

(4002 + 400 · 1.6452)p2 − 400(2 · 349.5 + 1
.
6452)p+ 349

.
52 ≥ 0 .

Kvadratna neenačba je ekvivalentna pogoju p ≤ p1 ali p ≥ p2, kjer je:

p1 =
400(2 · 349.5 + 1

.
6452)−

√

4 · 400 · 349.5 · 1.6452(400− 349
.
5) + 4002 · 1.6454

2(4002 + 400 · 1.6452)
.
=

.
= 0
.
844 (zaokroženo navzdol)

p2 =
400(2 · 349.5 + 1

.
6452) +

√

4 · 400 · 349.5 · 1.6452(400− 349
.
5) + 4002 · 1.6454

2(4002 + 400 · 1.6452)
.
=

.
= 0
.
899 (zaokroženo navzgor) .

Približno zadosten pogoj bo torej p ≥ 0
.
899.

V resnici je pogoj p ≥ 0
.
899058 zadosten, medtem ko p = 0

.
899057 še ne zadošča

zahtevi naloge.

4. Kumulativna porazdelitvena funkcija:
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Porazdelitvena gostota:
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